

## Налоги – основной источник формирования доходной части бюджета

*Учитывая, что в нашей стране происходят изменения в налоговом законодательстве, начальник инспекции Виктория Владимировна Мешкова рассказала об основных итогах работы Межрайонной ИФНС России № 5 по Республике Крым за 5 месяцев и дальнейших планах на текущий год.*

**- Виктория Владимировна, как реализуются сегодня основные направления работы налоговой инспекции по наполнению госбюджета и бюджета района?**

- Что касается доходной части бюджета, то за 5 месяцев 2019 года в Консолидированный бюджет поступило 1437,2 млн. руб., что почти на 300 млн. рублей, или на 26,4 %, больше аналогичного периода 2018 года. В федеральный бюджет мобилизовано 341 млн. рублей.

Положительная тенденция отмечается и в направлении администрирования страховых сборов. В текущем году поступления в фонды составили 1 млрд. рублей, что на 200 млн. рублей больше поступлений прошлого года.

При этом хотелось бы отметить, что наполняемость бюджета могла быть выше. Одним из дополнительных источников наполнения бюджета является взыскание имеющейся у налогоплательщиков задолженности. По состоянию на 1 июня сумма задолженности по налогоплательщикам Симферопольского района составляет 112 миллионов рублей. Основными должниками являются следующие предприятия:

- ООО «С. Теплоэнергомонтаж» - 7,3 млн.руб.;
- ООО Торговый дом "Топаз" - 2 млн. руб.;
- ООО "Регион Климат групп" - 1,5 млн. руб.;
- МУП «Жилищно-коммунальное предприятие «Скворцово» - 1,3 млн.руб.

К сожалению, указанные предприятия имеют задолженность, в том числе по налогу на доходы физических лиц и страховым взносам, что может в дальнейшем отразиться на их работниках.

Кроме того, более 12 тысяч физических лиц и индивидуальных предпринимателей Симферопольского района имеют задолженность по налогам в бюджет на сумму более 78 млн.руб.

Инспекцией постоянно проводится комплекс мероприятий по принудительному взысканию задолженности как путем взыскания денежных средств со счетов налогоплательщика и приостановления операций по счетам в банке, так и путем направления документов судебным приставам для наложения на имущество должника ареста. Всем должникам разъясняем, что они вправе воспользоваться доступными правовыми механизмами, позволяющими отсрочить или предотвратить наступление вышеуказанных юридических последствий.

Особенно тема долгов актуальна в период отпусков. В разгар лета, когда так хочется окунуться в отпускное беззаботное времяпровождение, Налоговая служба Крыма рекомендует крымчанам убедиться в отсутствии неоплаченных налогов ПЕРЕД приобретением путевок.

Уже перед майскими праздниками не смогли воспользоваться предложениями туроператоров 40 крымчан – из-за наличия непогашенных долгов им ограничен выезд за границу. По той же причине 128 жителей республики лишены права осуществлять любые регистрационные действия со своим имуществом.

Убедиться в отсутствии неоплаченных обязательств, а также оплатить налоги возможно в «Личном кабинете налогоплательщика». Для этого достаточно ввести реквизиты банковской карты или воспользоваться онлайн-сервисом одного из банков-партнеров ФНС России. Оплатить налоги можно также с помощью сервиса «Заплати налоги» на сайте ФНС России или в банке

**- Как известно, налоговая служба активно борется с таким явлением, как заработная плата «в конвертах», что тоже является источником пополнения бюджета..**

- Да, это направление деятельности работников налоговой инспекции остается одним из приоритетных. Имеют место факты, когда субъектов хозяйственной деятельности, юридические лица и индивидуальные предприниматели, осуществляющие хозяйственную деятельность в сфере торговли, общепита, строительства, производства сельскохозяйственной продукции, занижают сумму легальной зарплаты своим работникам. В результате бюджет недополучает налог на доходы физических лиц, а у работников в дальнейшем возникают вопросы к размеру пенсии.

Инспекцией только в текущем году в рамках программы «Зарботная плата – без конвертов» проведено 40 заседаний комиссий по легализации заработной платы, в результате чего в бюджет и внебюджетные фонды дополнительно поступило 11,7 млн. руб.

С целью совершенствования организации работы налоговых органов по увеличению поступлений в бюджет налога с доходов физических лиц любой гражданин может сообщить информацию о фактах использования наемного труда без оформления трудовых отношений, а также о других фактах уклонения от уплаты налога с доходов физических лиц в Межрайонную инспекцию ФНС России № 5 по Республике Крым, прислав письменное заявление по адресу: 297503, с. Мирное ул. Белова 2А

**- Не так давно закончилась декларационная компания. Как можете оценить её итоги?**

В соответствии с Налоговым кодексом, физические лица, получившие доход, в т.ч. от продажи недвижимого имущества, транспорта, сдачи жилья в найм и т.п., обязаны представить в Инспекцию декларацию по налогу на доходы физических лиц не позднее 30 апреля года, следующего за отчетным, а исчисленную сумму налога уплатить в бюджет не позднее 15 июля текущего года.

В настоящее время Инспекций принято и обработано почти 3 тысячи отчетных документов от физических лиц и индивидуальных предпринимателей, из числа тех, кто обязан самостоятельно отчитаться о своих доходах. К уплате в бюджет задекларировано 35,4 млн. рублей налога, что на 12,5 млн. рублей больше аналогичного периода прошлого года.

К сожалению, по доходам, полученным от сдачи жилья в найм, предоставлено всего 242 деклараций. Конечно же, мы понимаем, что таких деклараций должно быть намного больше. В рамках проведения каждой декларационной компании проводятся мероприятия по привлечению граждан к декларированию доходов: это и выезды по сельским поселениям и по крупным объектам района. Кроме того, в период курортного сезона инспекция проводит обследования в пгт. Николаевка, где в курортный период жители сдают свое жилье отдыхающим, а на следующий год не все вспоминают о необходимости подать декларацию.

Хотим обратить внимание, что в случае выявления фактов получения доходов физическими лицами, за непредставление в установленный срок декларации, налогоплательщики будут привлечены к штрафу в размере от 5 до 30 процентов от неуплаченной суммы налога, но не менее 1000 рублей, кроме того предстоит уплатить и сам налог, а также пени.

### **- Начался курортный сезон. К чему быть готовым предпринимателям?**

Быть готовыми честно и открыто трудиться!

Особое внимание хочется обратить на соблюдение кассовой дисциплины. За прошедшее время текущего года было осуществлено 45 проверок по соблюдению требований применения контрольно – кассовой техники. В результате все нарушители привлечены к административной ответственности и в бюджет взыскано 100 тыс. рублей.

Напоминаем, что 1 июля 2019 года завершается 3 этап Реформы по внедрению онлайн – касс. Выгодна онлайн – касса для предпринимателя многими моментами: и ведение электронного учета движения товаров и денежных средств в личном кабинете, и количество проверок органами налоговой службы значительно сократится. Кассу можно зарегистрировать по интернету, не приходя в налоговую инспекцию, и предоставлять дополнительную отчетность не нужно.

**- Спасибо Виктория Владимировна за интересную беседу и благодарим Вас и ваш коллектив за столь нужное стране и обществу дело! Счастья, доброго здоровья и благополучия!**

Спасибо и Вам за сотрудничество! И, конечно же, огромное спасибо тем добросовестным налогоплательщикам, которые честно исполняют свой конституционный долг.